
 

 
 
 
 
 
 
Kako bo potekal program Svit – državni program presejanja in zgodnjega odkrivanja predrakavih 
sprememb in raka na debelem črevesu in danki 
 
V program bodo vsaki dve leti povabljeni moški in ženske v starosti od 50 do 69 let. Povabilu bo priložena 
privolitev o sodelovanju, ki jo bo potrebno podpisati in jo poslati Centralni enoti programa, ki bo nato 
udeležencu ali udeleženki poslala na dom komplet dveh testnih paličic s priloženimi navodili in ovojnico za 
pošiljanje v Svitov laboratorij. 
S pomočjo testnih paličic bo potrebno odvzeti dva vzorčka blata (postopek je zelo enostaven in bo terjal le 
nekaj minut), vložiti paličico v zaprto cevko in v skladu z navodili oba vzorčka poslati na analizo v laboratorij 
programa Svit. 
Če bo analiza vzorčka pokazala, da je v blatu prisotna prikrita krvavitev, bo udeleženec programa povabljen na 
podrobnejšo specialistično preiskavo – kolonoskopijo. Gre za preiskavo, pri kateri zdravnik specialist s 
pomočjo miniaturne kamere pregleda debelo črevo in se natanko prepriča, kaj se dogaja. V večini primerov ne 
bo odkril nobenih zaskrbljujočih sprememb, v nekaterih primerih pa polipe – sprva nenevarne spremembe na 
steni črevesa, iz katerih pa se lahko razvije rak. Z odstranitvijo polipov bo ta nevarnost odpravljena. Če pa bo 
kolonoskopska preiskava pokazala zaskrbljujoče sprememebe na črevesu ali pa bo preiskava odstranjenih 
polipov pokazala, da so že prisotne rakave celice, bo seveda bolnik nemudoma napoten na nadaljnje 
preiskave in ustrezno zdravljenje. 
K presejalnemu testu na prikrito krvavitev v blatu bodo prebivalci Slovenije v starosti med 50 in 69 leti 
povabljeni vsaki dve leti. Po opravljeni kolonoskopiji pa šele čez deset let, če ta ne bo pokazala nobenih 
sprememb. V primeru odkritih in odstranjenih polipov pa bodo udeležence stalno spremljal izbrani osebni 
zdravnik in zdravnik specialist. 
 
Zgodnje odkrivanje predrakavih sprememb in raka na debelem črevesu in danki lahko mnogim reši življenje, 
mnogim pa prihrani veliko trpljenja, ki prizadane tako bolnike kot svojce oseb, ki zbolijo za to zahrbtno obliko 
raka. 
 
Program Svit bo uspešen le, če se ga bodo povabljeni vanj tudi aktivno udeležili. Vsekakor je to 
pametno storiti – in tudi vzpodbuditi druge, da storijo tako. 
 
Vsi, ki jih bo zanimalo karkoli v zvezi z rakom na debelem črevesu ali danki in s programom, lahko dobi jo 
izčrpne informacije na spletnih straneh programa Svit (www.program-svit.si), lahko zastavijo vprašanja po 
elektronski pošti (info@program-svit.si) ali pa na posebni telefonski številki v Centru Svit (01/ 620-4-521).  
 
 


